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ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :3 0824082-610-7756^^0
Konu : Yazılı Sora Önergeleri
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.
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EK:
-Liste (5 Adet, 5 Sayfa)
-Cevap Yazısı (79 Adet, 128 Sayfa)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupmar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
İrtibat:Haydar DEMİRER Tel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-poşta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: www.csb.gov.tr
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KIRKLARELİ MİLLETVEKİLİ
SAYIN VECDİ GÜNDOĞDU'NUN

TBMM 7/1054 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

DAİR SORULARI VE CEVAPLARI

SORULAR:

1) Ülkemizde köylerimizden kentlere, kontrolsüz göçü durdurmak, barınma sorununa çözüm bulmak
amacıyla köylerimizde bölgenin tarihi, coğrafyasına ve kültürüne uygun mimaride konutlar üretilmesi
ve köylerin cazibe merkezi haline gelebilmesi için neler yapıyorsunuz, yapacaksımz?

2) Özellikle büyük kentlerimize yakın köylerimizde yapılacak Köy-Kent modeli konutların cazibe
merkezi haline gelmesi bir yandan şehirlere kontrolsüz göçü yavaşlatacak bir yandan da tarımsal
üretime katkı sağlayacaktır. Bu konuda kapsamlı bir çalışmanız var mıdır, var ise ne zaman, neler
yapacaksımz?

CEVAP:

Söz konusu önergede yer alan hususlar; Bakanlığımızın görevleri kapsamında incelenmiş olup, sadece
bağlı kuruluşumuz olan Toplu Konut İdaresi başkanlığı marifetiyle; 2004 yılından bu yana geliştirilen
"Tarımköy Projeleri" ile kurum ve kuruluşlarımn mevcut imkânlarım bir araya getirerek köylerde ve
kırsal alanlarda yaşayan insanların sosyal yaşamlarımn iyileştirilmesi, köy mimarisinin geliştirilmesi,
yöresel mimarinin korunup yenilenmesi, halkın yerinde iskânı, sağlıklı yaşanabilir konutlara
kavuşturulması için şehre göçün önlenmesi planlanmıştır.

Bu kapsamda; 7.477 tarım köy konutu tamamlanıp hak sahiplerine teslim edilmiştir. Ayrıca, 28
Temmuz 2021 yılında Muğla ve Antalya İli ile Bodrum, Kavaklıdere, Köyceğiz, Marmaris, Milas ve
Seydikemer İlçelerinde yaşanan orman yangınlarının ardmdan evlerini kaybeden vatandaşlarımız için
kısa sürede yöresel mimariye uygun, doğa ile uyumlu, fiziksel açıdan nitelikli ve iki katlı olacak
şekilde toplamda 1.394 köy evi inşa edilmiştir.

Diğer taraftan; "İlk Evim Arsa Projesi" ile ilk defa ilçeler de dahil olmak üzere, vatandaşlarımıza
altyapıları ve imarı hazırlanmış, piyasa fıyatlarımn çok altında bir bedelle ve faizsiz bir şekilde ev
yapmaya hazır durumda arsa alternatifıyle, vatandaşlara kendi evlerini yapma imkânı sağlanarak,
kentlerden kırsal alanlara ve köylere dönüş teşvik edilmektedir.


